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1. a) Sa se demonstreze ca >6 pentru orice numere a,b,c>0.

a+b b+c c+a

b) Fie numerele a,b,c > Oastfel incat 3¢ +32 +3b =27. Sisearate cd a=b=c,
Supliment G.M. 12/2013

2. a) Sa se arate ca numarul log, 3 este irational.
b) Sa se determine a > Oastfel incat numerele log, a si log, a sa fie rationale.

¢) Exista oare doud numere irationale asi b astfel incat numarul a°si fie rational?
Justificare.
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3. @) Fie z un numar complex astfel incat z° sa fie numir real pozitiv. Atunci z este
numar real.

2, ~2,|=1z,~ 2| =2 i

b) Se considera numerele complexe z,,2,,z, astfel incat

|Z3 —21| —/3. Si s arate ca |Zl —22,+ 23| =3.
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4. Spunem ca doud functii f,g:[) —[ au proprietatea (P) daca f(n)+g(n)=2n
pentru orice numar natural n.

a) Sa se arate ca daca doua functii injective f,g:[J —[ au proprietatea (P) atunci
f=g=id,.

b) Sa se dea exemplu de doua functii surjective f,g:[] —[ cu proprietatea (P) astfel
incat f =id, si g=id, .
(Prin id; se intelege functia id, :00 =0, id, (n)=n pentru orice nel)
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Nota. Toate subiectele sunt obligatorii. Fiecare subiect se noteaza cu puncte de la 7 la 0.






BAREM CLASA A X-A
a)3p

e b ca b bic o
b) Folosind inegalitatea mediilor obtinem 3 ¢ +32 +3b >3y3¢ 2a b >27(3p)

Egalitatea are loc dacd a=b =c(1p)

m *
2 a)Presupunand ci log,3=—,m,nel] ", se obtine cd 2" =3", contradictie (2p)
n

IogzaED

, fals, deci a=1 care verifica (2p)
log; a

b) Dacd a #1se obtine cd log, 3=

c) Exist3. De exemplu a:ﬁ,b: IOQﬁ 3 a’=3ell,dara,bgl] (3p)

3 a)Daci Z=a+bi seobtine ci a’> —b? + 2abi > 0, de unde ab=0(2p)
Daci a=0 rezults cd z? =-b? <0, fals. Deci b=0 sideci z <[] (1p)

b) Dacd A(z),B(z,),C(z;) se obtine cd AB*+BC® = AC?, deci triunghiul ABC

este dreptunghicin B. Dacd M este mijlocul lui [AC], atunci AC =2BM, adica

|q—25+1J:J§(qﬂ

4. a) Prin inductie dup3 n. Din f (0)+ g(O) =0, seobtineca f (0) = g(O) =0.
Presupunem ca f (k) = g(k) =K, pentruorice K <n,unde nel] fixat. Cum f,g sunt
injective se obtine ci f (n +1) >n+1, g(n +l) >n+1, deci f (n +1)+g(n +1) >2n+2, cu

egalitate dacd f (n +1) =g (n +1) =n+1 (3p)

3n-1

n
b) De exemplu f,g:[0 —1[1, f(n)ZE pentru N parsi f(n): pentru N

impar, iar g(n)=2n— f (n),n ell (4p)



